



Директору Любимской основной общеобразовательной школы Нине Владимировне Соловьёвой, как истинному педагогу, посчастливилось родиться в праздничный день – Международный День учителя, который отмечается 5 октября. В этом году Нина Владимировна праздновала юбилей – красивую, значительную дату, о которой умолчим, так как она совершенно не соответствует внешнему облику и состоянию души этой обаятельной, энергичной женщины. Юбилей – хороший повод для оценки достижений, подведения некоторых итогов и построения планов на будущее.

Нина Владимировна работает в должности директора школы уже в течение 14 лет. Эту нелёгкую ношу она взяла на себя в трудные годы – конец 1990-х – начало 2000-х. Стала директором по настоятельной просьбе всего коллектива педагогов, отлично понимая, как будет тяжело. В те сложные времена с финансированием системы образования были огромные проблемы, а старое здание школы требовало постоянного ремонта и больших денежных средств на его содержание.

Нина Владимировна нашла нестандартный выход из этой ситуации – она стала искать спонсоров, которые могли бы помочь школе. Не раз и не два получала отказы, но не сдавалась. И, наконец, её старания увенчались успехом: выпускник Любимской основной общеобразовательной школы Вадим Юрьевич Орлов, руководитель предприятия «Ярославский технический углерод», согласился оказать помощь в проведении ремонтных работ. Это в буквальном смысле спасло школу. С тех пор в течение многих лет Вадим Юрьевич выделяет значительные суммы на ремонт и обновление материально-технической базы образовательного учреждения. За эти годы пожертвовано около десяти миллионов рублей. Школа просто преобразилась, расцвела: обновлена и оснащена современным оборудованием столовая, заиграл новыми красками актовый зал, появилась отличная музыкальная аппаратура, капитально отремонтирован спортзал, создана лыжная база. Школе был подарен даже снегоход для прокладывания лыжни, и теперь лыжная подготовка – одна из самых массовых и любимых учениками спортивных секций.

Стараниями Нины Владимировны и её неизменной помощницы – заместителя по хозяйственной части Натальи Васильевны Зюзиной, в школе и вокруг неё всегда поддерживается порядок и уют, что довольно сложно, ведь ежедневно в здании находятся более четырёхсот человек!

Но не только в хозяйственных и финансовых делах проявляется талант руководителя. Нине Владимировне удалось сформировать высокопрофессиональный педагогический коллектив. Директор умело ведёт работу с кадрами, приглашая на работу квалифицированных, активных и любящих своё дело учителей, поддерживая их во всех начинаниях, помогая в разрешении проблем. Результаты впечатляют: школа хорошо известна на региональном уровне, опыт её работы публиковался даже в федеральной прессе. Педагоги – лауреаты областного и победители районного этапа Всероссийского конкурса «Учитель года», а также других конкурсов профессионального мастерства. Коллектив стабильный, творческий. Успеваемость и активность учеников также на высоком уровне.

Кажется, что при такой нагрузке у человека просто физически не может оставаться времени ни на что, кроме работы. Но Нина Владимировна ведёт активную общественную деятельность, является членом Общественной палаты Любимского МР, участвуя в обсуждении и разрешении самых острых проблем. В этом году её многолетний труд на благо города и района был отмечен высокой наградой – Нине Владимировне Соловьёвой присвоено звание «Почётный гражданин города Любима».

В рамках небольшой заметки трудно отразить всю глубину и многогранность личности нашего замечательного директора. Перечислим лишь некоторые из её многочисленных талантов. Нина Владимировна, химик-биолог по специальности, – гениальный садовод. В её умелых руках расцветает и вырастает всё, ей удаётся вырастить даже арбузы и виноград в нашем суровом климате. Искренне любит русскую песню и прекрасно поёт. Обладает даром убеждения, умеет по-настоящему сопереживать и в радости, и в горе, всегда приходит на помощь коллегам в трудную минуту. Никогда не теряет оптимизма и присутствия духа, даже в те моменты, когда другие сдаются и опускают руки, она идёт вперёд и добивается цели!

Нина Владимировна – настоящий пример замечательной, сильной, волевой и мудрой женщины. И как бы громко это не прозвучало, но именно на таких людях держится Россия. Искренне желаем ей здоровья, счастья и благополучия, новых успехов и достижений, неиссякаемой энергии и оптимизма! А наша любовь, уважение и поддержка всегда с ней!

Коллеги.

Юбилей

Нашей школе – 85!

Любимская средняя общеобразовательная школа ярко и патетично начала праздничные мероприятия, посвященные открытию 85-го, юбилейного для неё, года.

– Цель мероприятий ещё раз соприкоснуться с историей нашей школы, передать новичкам свою любовь к ней, – рассказывает организатор торжеств Марина Алексеевна Румянцева. Открытие началось с торжественной линейки, посвящённой началу юбилейного года. По школьной традиции почётное право поднять флаг РФ было предоставлено одной из лучших учащихся 11 класса Ольге Голосовой. Вели торжественную линейку учащиеся 11 класса Александра Коренухина и Анна Изотулина.



В гости к ребятам пришли учителя-ветераны педагогического труда, которые вкладывали свой труд в дело образования и воспитания на протяжении многих лет. Первый выпуск школы – юбиляра состоялся в 1957 году. Одна из первых её выпускников – В.В. Акимова. С открытием 85-го юбилейного года присутствующих поздравили: заместитель Главы района по социальной политике Людмила Борисовна Антоненко, директор школы, выпускница 1990 года Надежда Николаевна Смирнова, а право дать звонок было предоставлено заслуженному учителю РФ, выпускнице 1969 года Людмиле Михайловне Куликовой и учащейся 11 класса Анне Калёнышевой.

За 85 лет в школе возникло множество добрых традиций, одна из которых – передача факела знаний от поколения к поколению.

Это почётное право предоставили учителю технологии и географии, выпускнице 1964 года Лидии Фёдоровне Гусевой и одиннадцатикласснику Евгению Крюкову.

Пять лет назад, на 80-ом юбилее школы выпускницей 1996 года Мариной Широковой был подарен флаг, выполненный по эскизу учителя рисования и черчения, выпускницы 1991 года Елены Николаевны Виноградовой, он является символом школы.

Внесли его педагог-организатор ОБЖ, участник регионального этапа всероссийских конкурсов «Воспитать человека», «За нравственный подвиг учителя», победитель муниципального этапа всероссийского конкурса «Учитель года России 2014», выпускник 1969 года Владимир Сергеевич Петров, учащаяся 11 класса Екатерина Кутюмова, ученик 1 класса Василий Спиричев и член Школьного Управляющего Совета, выпускница 1986 года Алла Анатольевна Разгуляева.

У школы есть не только свой флаг, но и свой гимн, и как говорят учащиеся: «Стоишь и испытываешь гордость за то, что нам повезло учиться именно здесь, в школе с богатыми традициями и своими символами!» А ещё у школы богатейшая история, соприкоснуться с которой все собравшиеся на школьном дворе смогли, отправившись в праздничной колонне по тем адресам, где когда-то размещалась школа: на улицы Красноармейская и Октябрьская.

В праздничной колонне прошли и воспитанники трёх клубов, работающих на базе школы: патриотический клуб «Ермак», руководит которым учитель истории, выпускник 1987 года

Евгений Анатольевич Смирнов; клуб «Юный полицейский», руководитель, начальник отделения участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних, майор полиции, председатель Управляющего совета школы, выпускница 1988 года Ирина Владимировна Морозова; военно-патриотический клуб «Гвардия», руководитель – председатель совета ветеранов Афганистана, выпускник 1979 года Юрий Александрович Мишучков. А чтобы веселей было путешествовать во времени, по пути следования каждый класс поочерёдно кричал свои речёвки!



Вскоре колонна остановилась на улице Красноармейская, 12. Именно здесь в 1930 году начала свою историю Любимская средняя школа. Но тогда её называли школой колхозной молодёжи. Сначала начальная, затем семилетка. Её развитие связано с преодолением больших трудностей. Приходилось учиться в две смены, материальная база школы была очень слабая. Но, несмотря на это, учащиеся школы не только прилежно и старательно учились, но и помогали колхозам в уборке урожая. Позднее в этой школе начинали свою педагогическую деятельность такие педагоги, как Татьяна Викторовна Иванова, Татьяна Михайловна Смирнова, Любовь Борисовна Белова, работали Светлана Николаевна Смирнова, Татьяна Леонидовна Лебедева, Маргарита Фёдоровна Сорокина. Учитель начальных классов, выпускница 1970 года Татьяна Викторовна Иванова сделала короткий экскурс в прошлое средней школы. Таких рассказов нет ни в одном учебнике истории!

Говорят, что с первым приходом ребенка зажигается божественный огонь в его душе. И сила этого огня определяет потом всю его жизнь. Учителям было предложено зажечь первую свечу от Факела знаний – свечу Детства, потому что именно они стояли и стоят у истоков становления человека. Из-под их тёплого крыла вышли в свет многие известные люди нашего города, области и страны. Между тем у школы произошло ещё одно событие, рассказывающее о прошлом – символическое посвящение в октябрята.

Затем колонна отправилась на Октябрьскую, где тоже располагалась Любимская средняя школа. Школьная жизнь всегда была связана с жизнью всей страны. И когда 12 апреля 1961 года советский человек первым поднялся в космос, пионеры средней школы единогласно решили бороться за присвоение дружине имени лётчика-космонавта Юрия Алексеевича Гагарина, и 22 апреля 1962 года за хорошие успехи в учёбе, спорте, труде пионерской дружине присвоили это имя.

С 1972 года в течение почти 15 лет старшей пионерской вожатой была Лидия Григорьевна Гусева, а председателем в конце 70-х была Светлана Николаевна Смирнова, которая и приняла рапорт отряда «Дружный», отрапортовав об этом старшей пионервожатой. На сборе выступила учитель иностранного языка, организатор внеклассной работы школы, создатель ленинской комнаты в Любимской средней школе, отличник народного просвещения Валентина Ивановна Зарубина.

У здания на Октябрьской очень интересная история. В первые годы своего существования школа не имела спортивного зала. Уроки физкультуры проводились на улице или в коридоре. В 1957 году на комсомольском собрании директор школы В.П. Акимов предложил построить спортивный зал своими силами. Эта идея всем пришлась по душе. Из учащихся были сформированы строительные бригады, а бригадирами назначены лучшие ученики. И работа закипела. В конце марта была подготовлена строительная площадка. Промёрзшую на метр землю приходилось долбить. Копали вручную после уроков, в выходные дни, во время уроков физкультуры и труда. В начале октября траншеи под фундамент были вырыты. С апреля началась кладка стен. В это же время бригада плотников возила на распиловку брёвна: стройке нужен был тес, ребята под руководством опытных наставников возводили леса, готовили балки для перекрытий, стропила, мастерили коробки для окон и дверей. В июне начались штукатурные работы, в которых активное участие принимали родители. Осенью были сложены печи, окрашены стены и потолок. К 1 ноября спортзал был готов, мечта ребят и коллектива школы сбылась! И сейчас зал функционирует, в нём открыта ДЮСШ. Опыт, приобретённый учителями и учащимися школы в дальнейшем был использован на строительстве двухэтажной пристройки к школе, где сейчас библиотека им. А.С. Пушкина. А в те годы школа получила актовЫй зал, мастерскую, классы, тёплый переход из здания в здание и возможность учиться в одну смену!

А на повестке дня был ещё один важный момент: в пионеры приняли ученицу 8 «А» класса Ларису Соколову, которая отчеканила, как мы когда-то: «Я, юный пионер, вступая в ряды Всесоюзной Пионерской Организации ... перед лицом своих товарищей торжественно клянусь: горячо любить свою Родину. Жить, учиться и бороться... Свято соблюдать Законы Пионерии ...». А благодаря кропотливой работе Лидии Григорьевны Гусевой, которая собрала весь исторический материал о пионерской дружине, увековечив имя Юрия Алексеевича Гагарина, теперь каждый посетитель школьного музея имеет возможность прикоснуться к прошлому пионерской организации.

А затем настало время зажечь ещё одну свечу – свечу Юности, которая была вручена молодому поколению, первоклассникам. Затем колонна вернулась в своё новое здание, на Даниловскую.

На следующий день вся школа вместе с гостями во главе с директором Н.Н. Смирновой приняли участие в марафонском пробеге по маршруту «Школа – Городской парк – Школа». В марафоне также участвовали: воспитанники детского сада и учитель, отдавший школе много лет Е.Г. Изюмова, а на финише марафонцев встречали ветераны школы: В.Н. Николаева, В.Н. Петрова, Т.М. Смирнова.



Участники пробега оставили свои автографы, которые теперь будут храниться в школьном музее. А 26 сентября учащиеся совместно с педагогами школы принимали участие в зажигательном флеш-мобе, который провела Дарья Золотцева, завершившемся запуском 85 воздушных шаров!



Организаторы всего этого «сумасбродства» благодарят сотрудников ГИБДД за сопровождение и охрану правопорядка, и обещают провести много интересного, например,

ещё один марафон с участием выпускников разных лет, и другие мероприятия. Также пройдёт большой юбилейный концерт и вечер встречи выпускников.

Светлана Широкова

Кудо

Наши не подкачали!



28 сентября в спортивном зале «ФГБОУ ВПО Ивановский государственный химико-технологический университет» состоялся Всероссийский турнир по кудо на призы двухкратного чемпиона Мира Эдгара Коляна.

В турнире приняли участие 128 спортсменов в 22 категориях. Турнир в г. Иваново проходит третий раз, и в этом году география участников расширилась. На турнир приехали спортсмены из Иркутска, Волгограда, Пскова, Вологды, Москвы и Санкт-Петербурга, ЦФО.

С приветствием к участникам соревнований обратились: вице-президент Федерации КУДО России в ЦФО Ю.В. Фрай, начальник Департамента здравоохранения Ивановской области – председатель попечительского Совета Ивановской федерации КУДО М.А. Ратманов, начальник Департамента молодежи и спорта Ивановской области Л.А. Калмыкова. Перед началом соревнований перед спортсменами и гостями выступил взвод барабанщиц Ивановского института Государственной Противопожарной службы МЧС России. Главными судьями турнира являлись Ю.В. Фрай (г. Обнинск, Калужская обл.) и А.В. Курочкин (г. Ярославль, Ярославская обл.)

В составе сборной Ярославской области в соревнованиях принимали участие воспитанники Любимского отделения кудо (тренер Ю.С. Соколов) – Александр Фалин и Эдуард Марченков. Их бои с соперниками получились напряженными и бескомпромиссными. В результате Александр завоевал 1 место в коэффициенте 210 единиц, Эдуард – 1 место в коэффициенте 200 единиц.

В августе Эдуард Марченков был на сборах по подготовке к первенству Мира по кудо в составе юношеской сборной команды России, которые проходили в Тутаевском районе Ярославской области.

4 октября юные спортсмены приняли участие в областном турнире по кудо памяти погибших на Северном Кавказе, который проводился в посёлке Пречистое Первомайского района. Любимские спортсмены Евгений Кузнецов и Дима Андроник завоевали первые места в коэффициентах 200 и 190 единиц, Антон Соколов был третьим в коэффициенте 170.

Светлана Сергеева